

惠民大众

绳网产业“老树新生”，花木产业“枝繁叶茂”，农旅产业“繁花似锦” 电商铺路助力我县传统产业崛起



□本报记者 郑海涛 报道
本报讯 今年8月份，第七届中国淘宝村高峰论坛在我县举行，马云在开幕式上作了精彩演讲。

2010年前后，农村电商在我县开始兴起，并迅猛发展。目前，全县发展各类电商商户1万余户，活跃淘宝网店3600余家，带动就业13万人。拥有李庄镇、姜楼镇2个中国淘宝镇，20个中国淘宝村，成功打造了一批知名电商品牌。2018年，

全县电子商务交易额达300亿元。通过采用“电商+基地+贫困户”扶贫模式，全县2万多名贫困人口实现稳定脱贫。我县先后获评山东省电子商务示范县、全国电子商务进农村综合工程示范县。

绳网产业“老树新生”
300年前，李庄镇群众有用麻绳和皮革手工编织生产车马挽具的传统。上世纪90年代，开始引进设备，用化纤材料加工绳网，产品主要是建筑安全

网。6000多跑账人营销推销，走向南北。单一的产品加上传统的营销方式，使绳网产业顶到了天花板。李庄镇头脑活跃的几个年轻人，带头尝试选择了另辟销售渠道。

李庄镇东马村的方绍顺，1986年出生，自2006年起，主要在北京从事销售业务。由于外地销售除欠，于2014年回乡发展电商创业。去年，线上销售收入达1200万元，带动周边100多名闲散劳动力就业。像方绍顺一样，通过电商销售过千万元的就达20余户。

出生于1987年的张连武，是李庄镇曲张村人，一直从事安全网生产加工。后来，他在为淘宝户代加工的同时，自己也走上了网上销售的路子，年销售收入过千万元，比之前增长30%。

电子商务的发展，也带动了线下交易量的不断攀升，促进了产业的快速扩张。目前，全县化纤绳网生产加工企业发

展到7000余家，比2010年增长45%；宽幅绳网织机达3500余台（套），比2010年增长53%；年主营业务收入实现125亿元，是2010年的3.2倍；全国市场份额从2010年的50%左右，增长到目前的80%左右。

花木产业“枝繁叶茂”
电商不仅使化纤绳网产业“老树新生”，同时也使花木产业“枝繁叶茂”。

我县花卉苗木产业已有50多年的种植历史。原本一家一户的苗木种植模式，导致对市场供求信息掌握不及时，销路打不开。电户李镇前找李村的李民龙，出生于1989年，他看到了商机，建设了花木信息平台，发布苗木销售信息，2013年收益100余万元。之后，他流转土地3000亩，建设了高标准苗圃基地，从“产销”发展到“产销”，迅速带动了农村电商的发展。随着黄河三角洲苗木市场、北方花木城和白蜡网、国槐网等交易平台的投用，惠民苗木迅速

扩大了京津冀市场。

目前，全县苗木种植面积达18万亩，年交易额达50亿元，带动群众增收9亿元。惠民成为了全国最大白蜡、国槐生产基地和北方最大的绿化苗木交易市场。

农旅产业“繁花似锦”
2018年，我县发布了山东省首家县域农产品区域公用品牌“惠民原粮”，同步推出“惠民原粮”淘宝商城、微信商城，目前有16家企业的96个产品入驻，使产品增值率达20%。“惠白燕”等10款主打产品销售额较前增长30%。同时，利用电商平台，加大鑫城田园综合体、魏集古村落等旅游资源推介力度，年接待游客408万人次，较2010年增长8倍，惠民成为省级旅游强县。

电商改变了乡村就业观念，激发年轻人回乡创业，展现出了澎湃的活力。三年来，全县电商产业年均增长35%，交易额年均增长30%，带动了群众增收。

我县召开 新任领导干部见面会

□本报记者 刘元元 郑海涛 报道

本报讯 10月14日，我县召开新任领导干部见面会，县委书记刘卫东同志主持并讲话，县委副书记、县长侯德英同志主持，新任领导干部在会上发言。

刘卫东同志在讲话中，代表县委、县政府对新任领导干部表示欢迎，并对大家寄予厚望。他要求大家：一要讲政治，坚定理想信念，增强“四个意识”，做到“两个维护”，在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致；二要讲担当，勇于承担责任，敢于攻坚克难，为全县经济社会发展贡献智慧和力量；三要讲团结，自觉维护班子团结，做到相互尊重、相互支持、相互补台；四要讲廉洁，严守纪律底线，自觉接受监督，做到清白做人、干净做事。

几大班子完全拥护，坚决服从市委决定，广大党员干部要增强大局意识和组织观念，统一思想，提高认识，用实际行动贯彻执行市委决定，继续保持我县改革发展的良好局面。

刘卫东表示，参与惠民建设深感使命光荣、责任重大，将在县委的正确领导下，带领县政府一班人以更加扎实的工作作风，更加饱满的工作热情，倾注全力干好工作，确保把县委的“施工图”变成政府的“施工图”，坚决完成好年初确定的各项目标任务，把惠民事业办得好，把惠民群众利益维护好，坚决不辜负市委的重托和65万惠民人民的期待。

王庆霞在发言时说，今后无论何时何地，都会深深眷恋着这片深厚的沃土，热切关注着惠民的发展和变化，相信在县委的坚强领导下，惠民的明天一定会更加美好。在新的工作岗位上将一如既往地关心和支持惠民经济社会的发展。

李宁波、于松利等县领导参加会议。

县政府召开 第18次常务会议

□本报记者 郑海涛 刘元元 报道

本报讯 10月15日，县委副书记、县长侯德英同志主持召开2019年县政府第18次常务会议。

会议听取了关于参与组建滨州惠民魏集铁路工程公司的汇报；关于惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报；关于惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报；关于惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报。

会议决定：一、原则同意参与组建滨州惠民魏集铁路工程公司的汇报；二、原则同意惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报；三、原则同意惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报；四、原则同意惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报。

出，要充分认识到做好盐业体制改革工作的必要性和重要性，严格按照《安置工作建议》进行安置，各职能部门要密切协作，及时发现研判落实过程中出现的新问题，确保盐改工作平稳推进。

关于惠民县盐业行政管理体制改革实施方案的汇报，刘卫东指出，各相关部门务必以冲刺的姿态做好四季度经济工作，努力完成全年预期目标。要找准突破点和关键点，以问题为导向，认真研判主要经济指标数据，找准差距，制定有针对性、务实管用的措施。要突出精准招商，攻关一批大项目、好项目。要狠抓工作落实，对重点项目、重点企业进行跟踪服务，按照“企业工业工程化、工程工业化、工业数字化”要求，推进企业进一步细化、量化、具体化。要研究制定具体工作方案，抓重点产业、抓重点企业、抓新增增长点，一个项目一个项目地盯，一个企业一个企业地跑，一个问题一个问题地解决，以实际行动推动经济高质量发展。

首届黄河（山东惠民）国际马拉松 10月20日开跑

□通讯员 报道
本报讯 记者日前从县教体局了解到，“滨州魏集杯”首届黄河（山东惠民）国际马拉松将于10月20日开跑，届时来自国内外的5000名选手将齐聚我县黄河大堤，在挑战自我中充分分享人与自然完美融合。

据悉，黄河在我县境内流程为46.28公里，本次赛事全程设在大年陈镇、清河镇和李庄镇黄河大堤上，共设置三个组别，分别是全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松。比赛由中国田径协会和惠民县人民政府主办，县教育和体育局、县文化和旅游局联合承办。



关爱老年人 弘扬传统美德

□本报记者 海涛 通讯员 双燕 曹瑞 松正 报道

近日，在石店镇于王社区康家村的村民文化广场上，113位年满70周岁的老人欢聚一堂，欣赏文艺节目，享受党和政府对老年人的关爱。

近年来，石店镇大力弘扬

“孝道”文化，提高老年人幸福指数，让老年人进一步增强幸福感和获得感。

“孝道”文化，提高老年人幸福指数，让老年人进一步增强幸福感和获得感。

关于“不忘初心、牢记使命” 主题教育征求意见建议的公告

为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，切实把工作中存在的问题、差距和不足找准找实，现面向社会征求意见建议。

一、征集时间
自即日起至10月20日结束。

二、征集内容
县委常委会和县委常委在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题，以及改进作风、改进工作的意见建议。

三、征集方式

1、邮寄地址：惠民经济开发区孙武六路686号319室（孙武六路与永安路交汇处东20米路北），县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室接收。

2、电子邮箱：
xwk552@163.com
联系电话：5322552。

欢迎社会各界提出宝贵意见和建议。

中共惠民县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室
2019年10月12日

大年陈“美丽庭院”为美丽乡村锦上添花

□本报记者 海涛 通讯员 杨琳 刘燕 曹瑞 报道
大年陈讯 近日，大年陈镇妇联工作人员利用一天的时间，对全镇12个获得市级“美丽庭院”示范户、3条“巾帼文明卫生示范街”进行上门挂牌服务，并送上妇联的奖品。每到一处，家里的女主人早早等候在家门口，看着工作人员把示范户的牌子挂到大门上时，她们更是高兴地合不拢嘴，并表示今后一定会继续传承优良家风，在保持好自家清洁卫生的基础上，引领全村广大农村妇女积极参与到“美丽庭院”创建活动中来。

自3月份“美丽庭院”创建工作启动以来，大年陈镇积极安排部署，层层动员，以点带面，组建专业志愿者评选队伍，在全镇83个自然村迅速掀起了创建热潮。创建活动以“清洁、绿色、健康、文明”为目标，以“美在我家”主题活动为抓手，深入开展“清洁卫生我先行”“绿色生活我主导”“家人健康我负责”“文明家风我传承”四项行动，引领广大农村家庭从自身做起，从改善家庭环境卫生入手，把“美丽庭院”创建有机融入美丽乡村建设之中。通过结合“新农村新生活新农民”培训、“最美家庭”、“好婆婆”、“好媳妇”、“巧媳妇”评选、志愿服务与农村困难家庭结对帮扶等活动，全面推动“美丽庭院”创建工作深入开展。

大年陈镇妇联工作人员利用一天的时间，对全镇12个获得市级“美丽庭院”示范户、3条“巾帼文明卫生示范街”进行上门挂牌服务，并送上妇联的奖品。每到一处，家里的女主人早早等候在家门口，看着工作人员把示范户的牌子挂到大门上时，她们更是高兴地合不拢嘴，并表示今后一定会继续传承优良家风，在保持好自家清洁卫生的基础上，引领全村广大农村妇女积极参与到“美丽庭院”创建活动中来。

积极安排部署，层层动员，以点带面，组建专业志愿者评选队伍，在全镇83个自然村迅速掀起了创建热潮。创建活动以“清洁、绿色、健康、文明”为目标，以“美在我家”主题活动为抓手，深入开展“清洁卫生我先行”“绿色生活我主导”“家人健康我负责”“文明家风我传承”四项行动，引领广大农村家庭从自身做起，从改善家庭环境卫生入手，把“美丽庭院”创建有机融入美丽乡村建设之中。

通过结合“新农村新生活新农民”培训、“最美家庭”、“好婆婆”、“好媳妇”、“巧媳妇”评选、志愿服务与农村困难家庭结对帮扶等活动，全面推动“美丽庭院”创建工作深入开展。

通过结合“新农村新生活新农民”培训、“最美家庭”、“好婆婆”、“好媳妇”、“巧媳妇”评选、志愿服务与农村困难家庭结对帮扶等活动，全面推动“美丽庭院”创建工作深入开展。

**惠民大众提醒您
关注天气变化**

17日夜间到18日：阴局部有小雨转多云，降水概率40%，南风2-3级，最低温度7℃，最高温度20℃。

18日夜间到19日：多云转晴，南风2-3级，最低温度9℃，最高温度23℃。

**思想再解放，改革再深入，
为“富强滨州”建设贡献惠民力量**

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气

惠民人民安居乐业，社会安定有序，国家长治久安